



他这一尿不要紧，“尿停”电梯困住自己……

有人说，世界上最危险的生物，其实不是别的，而是熊孩子，因为他们有着好奇心和行动力，以及《未成年人保护法》。听说过熊孩子坑爹又坑妈，但是重庆一个熊孩子差点没把自己给“坑”了，幸好只是虚惊一场。

当自家宝宝爱闯祸，在不少家长的观念中，“不打不成材”是教育孩子犯错的“金科玉律”。但教育孩子一味地批评甚至体罚，可能会给孩子带来消极的影响。国家二级心理咨询师黄灿英表示，家长教育孩子需要讲究方法，否则只能事倍功半，甚至因方法错误而给孩子造成不利的影响。

南国都市报记者 张宏波

PK 熊孩子

“过招秘籍”请拿走



育儿秘籍

和熊孩子“过招”你所要知道的

那么，孩子犯错时，具体应当如何做呢？黄灿英说，家长应当注意几个原则：

第一、犯了错误就要惩罚。孩子犯了错误，无论有心还是无意，都要受到惩罚。即使孩子央求，也不能答应，否则有了取消的先例，以后就很难保证实施的有效性。

第二、惩罚的“量刑”要适当。惩罚孩子的目的是为了孩子的良性转化，惩罚的“量刑”就必须合乎孩子的行为。既不能轻描淡写，又不能小题大做滥用“刑罚”。

第三、要依照规则进行惩罚。家长应和孩子协商制定一个奖惩规则，让孩子知道犯错后将受到什么惩罚。

第四、指明“出路”不含糊。家长要态度明确，跟孩子讲清楚他应该怎么做、达到什么要求或标准，否则会有什么样的后果。

第五、点到为止莫唠叨。有些家长训教孩子喜欢没完没了，孩子慑于家长的威严，为了免受皮肉之苦，很可能什么都没听进去，甚至左耳听右耳出。家长务必改掉爱唠叨的毛病，凡事点到为止。

第六、就事论事莫牵连。家长训教惩罚孩子务必要一事一议，就事论事，切勿搞牵连、翻旧账。

第七、事后说理不可无。惩罚只是手段而不是目的，因此，惩罚之后必须要及时与孩子说理，否则，孩子在忍受了惩罚之后将依然如故。

第八、最忌讳乱出手。从根本上说，武力惩罚不能解决任何问题，只能使双方的矛盾激化，使原本有可能继续下去的学习中途搁浅；在父母的拳头下，孩子的自尊心也被打得一败涂地，容易形成破罐破摔的心理，甚至既而对所有的批评刀枪不入，那可真是两败俱伤。

第九、切勿讽刺挖苦。家长惩罚孩子应力戒讽刺挖苦，更不能自恃“孩子是我生的、是我养的”而随意用恶毒的语言指责、谩骂孩子。

第十、惩罚后不可赏。平时对孩子要做到奖罚分明，不可以再惩罚完孩子之后，为了安慰孩子就马上来用物质来奖励孩子。这样更加助长孩子的嚣张性格，以后家长在孩子面前就没有威信可言。

1 真实案例 熊孩子电梯内撒尿 线路短路漆黑一片

近日，重庆某小区内，一名男孩趁电梯里没有其他人，竟然冲电梯按键撒尿。

监控显示，男孩独自乘坐电梯，中途突然脱下裤子对着电梯按键撒尿。不料电梯因此线路短路，电梯门打不开，按键灯狂闪，电梯灯也熄灭，男孩被困。电梯短路后漆黑一片。好在最终，男孩被安全救出。

电梯方面的维修人员表示：“电梯有强电，万幸的就是这个孩子没有触电，不然后果就更加严重了。我们希望能告诉孩子家长，在孩子的教育方面能作出引导，毕竟这确实是一个危险的行为。”



熊孩子“尿停”电梯

2 温馨提示 教育熊孩子，沟通很重要

4岁的贝贝正是顽皮的年纪，每天把家里弄得天翻地覆，玩具散落一地，画笔、画纸摊满了整个桌子，床上也堆着他的各种小玩意儿。最让贝贝父母不能忍的是，趁他们不在家，贝贝还把家里墙上画得乱七八糟。虽然父母教育过很多次，有几次父亲还动手打了他，但是贝贝却没有任何改变。

除了日常生活中的一些小错，熊孩子犯下的打错也不少见。近年来，熊孩子逼停火车的消息屡见报端，用飞石砸高铁、钢轨上摆石头、在铁轨上比拼“胆量”。

由于年岁小，不懂事，在日常生活中熊孩子容易犯错，可是凡事都要有界限不能因为孩子不懂就能胡作非为。孩子犯了错，有些家长又容易动怒去惩罚孩子，但殊不知，教育熊孩子，沟通很重要，惩罚是讲究方法的，方法不得当教育就会适得其反。

3 心理咨询师 家长应先缓和自己的怒气

黄灿英认为，许多家长在孩子犯错误时，总是大加谴责、恐吓，却忘记了犯错误是很好的学习机会。家长们的批评是想阻止孩子再犯同样的错误，但这样做常常会产生相反的作用。孩子们或因害怕受责备而不敢冒险，失去学习新技巧的热情和胆量，或产生反叛心理，对过于频繁的批评充耳不闻，在成长的岁月里，更会在他们的心里留下阴影，认为自己做什么都不行。

在孩子犯错误时，家长首先应当缓和自己的怒气，保持冷静、理智，先处理自己的情绪，再与孩子交流。发脾气的时候，意味着家长缺少足够的技巧、耐心去处理孩子犯的错，只能仗着自己的气势、暴力让孩子屈服而已。

只有在心平气和、冷静处理事情时才更能影响孩子，也让孩子感受到更多信任和尊重，减少孩子对家长的害怕和抵触，这时再跟孩子讲道理、辩对错，效果就会好很多。